

百团大战,大学生上演“集体奋斗”

——第二届动感地带校园创业大赛精彩纷呈



2010年,全国600多万求职大军整装出发,各大人才市场人满为患,然而应聘成功者毕竟还是少数。“压力大”成为求职者们尤其是应届大学毕业生们的真实写照。面对求职与自主创业的两难选择,多数人选择了求职,少数人在创业的门前徘徊却始终没有勇气跨过这道坎。而湖南移动动感地带创业大赛,不仅为大学生提供了一个实现梦想的平台,更培养了大学生勇于探索、勇于实践、勇于创新的精神。在这个舞台上,并没有成败,站上这个舞台的都是胜者,因为他们已经成功打开了梦想的大门。

1 “百团大战”打响, 4万大学生闻风而动

为鼓励青年自主创业,帮助大学生迈出创业的第一步,共青团湖南省委、湖南青年创业就业基金会联合湖南移动共同开展了“第二届湖南移动动感地带校园创业大赛暨大学生社团活动能力提升计划”。湖南移动创业大赛在举办第一届时就受到大学生和学校的热烈欢迎和高度评价。根据第三方调研,学校对学生创业活动支持率高达96.84%,活动知晓率为90%,活动参与率85.4%,取得了“高支持率、高知晓率、高参考率”的“三高”效果。如果说首届动感地带创业大赛是以个人为主,比拼的是活动创意方案,那么今年的创业大赛将活动主体扩大到了社团,更多的是强调团队力量,比拼的是活动方案的可行性和执行力,更符合青年创业的实际,为大学生提供了一次更真实更深刻的创业体验。

第二届创业大赛一经开启就受到极大关注,全省4万大学生闻风而动。截至目前,共有1336个社团积极参与,共提交1527份创业方案。与此同时在网络上掀起了关于此次大赛的讨论热潮,以大学生为主的众多网民通过移动飞信和SNS、BBS论坛载体进行了交流讨论,大赛相关帖子总点击率达到了26万人次,约覆盖8.7万余人。通过飞信进行交流的大学生人数多达90万人次,这种创新性的互动传播形式,受到大学生的热捧,并迅速提升了大赛在大学生中的影响力。

目前,大赛成功进入第三阶段,在刚刚结束的第二阶段——面审过程中,各个学校的社团纷纷使出看家本领以博得评委的亲睐,当然打动评委的除了方案本身之外还有创业团队不轻言放弃的可贵精神,其中郴州的一个团队因为某些原因错过了郴州的面审,但成员们毅然决然地赶赴下一站,经过2个多小时的车程最终赶上了衡阳站的面审,这种精神打动了在场的很多评委,也让更多人看到了这些80、90后对于创业坚持。经过第二轮激烈的比拼,最终400个优秀且具有特色的社团方案顺利晋级,大学生们离自己的创业梦想又近了一步。



2 组织有条不紊,政企校三方联合推进

第二届动感地带创业大赛之所以受到广大大学生和学校方的热烈欢迎和大力支持,首先还是在于这次方案的制定是切实从大学生的角度出发,在方案拟定之初,湖南移动就协同团省委一起去到长沙的几所高校进行调研,与高校社团开展了关于此次比赛赛制的一些讨论,大学生们对此提出了许多自己的看法,主办方在充分吸纳大学生和校方建议的前提下,制定出了“大学生社团活动

能力提升计划”,确保了此次方案的可行性。

记者走访了长沙几所高校,许多高校对大学生参与创业大赛表示非常支持,尤其是湖南生物机电职业技术学院,负责学校团务工作的刘书记谈到,“我们一共上报40多个项目,有10个人入围了400强,我们感到非常欣慰。”据悉,学校近期开办了一条创业街,为大学生创业提供门店,有创业计划的大学生又多了一个施展才能的舞台。

3 比赛反响强烈,2011大学生上演“集体奋斗”

作为此次比赛主办方之一的共青团湖南省委,对本次比赛给予了高度评价。团省委指出,通过此次比赛不仅加强了对大学生创业的引导,形成了一股自主创业的热潮,在全社会形成了广泛影响。“希望以后有更多的富有责任感的企业举办这类比赛,也希望更多的大学生能提高创业意识,参与到这些比赛中来”。

而同样以“正德厚生,臻于至善”为核心价值理念的湖南移动,秉承着反哺社会,提升大学

生创业能力,促进人与社会和谐发展的宗旨,践行了一个现代一流企业的社会责任。湖南移动负责人说道,“湖南移动能有今天的成绩都是消费者给予的,我们受惠于民更要受惠于民,希望我们的力量能帮助到这些大学生们,湖南移动会一直致力于扶持大学生创业,为大学生打造一个更加绚烂的舞台。”

当然,在创业大赛中收获更多的还是广大的大学生群体,通过这样一个比赛不仅获得了创

业机会及创业启动资金,最重要的是大学生通过比赛得到了锻炼,奋斗意志及创业能力都得到提升。“非常感谢移动提供的这次机会,没有这个舞台,我们的创业梦想还只是闷在心里的一番事业。”参赛者之一中南大学的小刘诚恳地说道,他表示如果方案成功,将把创业的实际经验告诉给每一位想要成功的同仁,只因为,社会需要更多创业者。

“大学生社团活动能力提升计划”优秀案例

关注环保, 建立浏阳河自然保护站

人类文明大都起源于河流,而浏阳河不仅是湖南农业大学的血脉,更孕育着深厚的湖湘文化,为保护母亲河,湖南农业大学生态环境保护协会对浏阳河流域进行了多次考察,计划在浏阳河(磨盘洲)建立一个自然保护站,对浏阳河周边的植被、水文进行保护和改善,并将其打造成一个生态旅游景点。

浏阳河实地考察工作对于方案的科学性及其可执行性非常重要,队员们在这方面从来不敢马虎,总是尽全力做到最好。为了得出最科学全面的调查结论,队员们深入实地考察,常常面临一些自然环境尤其是地理方面的考验,方案前期阶段,团队一行初次进入磨盘洲考察,或许是经验不够,或许是准备工作没有做足,进入小岛后,队员们竟有些迷路,绕着小岛走了很久还没有进入目的地,原本自信满满的队员们开始慌张,随即队长召开了紧急会议,安抚情绪后调整状态再次出发,凭借着扎实的地理知识和方位直觉,大家团结协作,最后成功到达中心小岛,并与当地居民进行了交谈,获取了大量有效信息,这次调研虽然花费了很长时间,但是大家很有成就感。“我们从源头开始做调查,整个234公里,整个全河段,基本上没有落过”。对于团队开展的一系列长期调研活动,队员们坦言辛苦是难免的,但对团队的表现还是深感自豪,每当遇到困难想要退缩时,看到眼前被污染的越来越严重的浏阳河,队员们再次坚定决心,她们深知自己的环保使命,“我们希望在全社会的支持和努力下让浏阳河成为中国的莱茵河。”

周跃 李莉 璐璐

点、线、面全方位保障 全省移动系统全力奔赴抗冰雪保通信

自1月1日开始,湖南大部分地区出现雨雪冰冻灾害,恶劣的自然条件使大部分县市出现大面积停电及部分基站退服的情况,特别是边远山区大雪封山导致通信抢修、维护工作难度加大,湖南移动怀化、郴州、张家界、凤凰等各分公司紧急启动“抗冰灾保通信”应急预案,全面保障通信畅通。

1月2-3日,怀化靖州城南变电站主线路电力铁塔倾斜导致大网电力线路中断,全县电力供应受到严重影响。由于大面积停电以及架空线路倒杆,靖州全县112个基站全部停电。需发电的基站中,多数都为高山基站,这给应急发电工作带来严峻的考验。寒风中,怀化移动员工坚定信念,冒着风雨,踩着泥泞,抬着几百斤的油机上山。为在第一时间抢修受

损基站,累了就在基站边打个盹,饿了就啃几口面包,就这样,每天工作近20个小时,无怨无悔埋头工作在第一线。经140多名抢修队员5天全力抢修,日夜奋战,怀化全市1000多个基站通信基本恢复正常。

张家界移动面对近期大面积出现暴风雪和大幅降温导致全市大部分群众受灾的情况,迅速启动通信应急预案。维护人员加强对基站、线路的巡检,及时清除基站房顶、杆路上的积雪,加固危险杆路,抢险人员还采用人背、肩扛等方式将发电机、汽油等抢险物资抬上车辆无法到达的偏远高山站。在被大雪覆盖的故障点,人工挖掘出冰冻层下面的光缆后进行熔接。对发电人员和油机进行合理分配,重点保障VIP基站和干线节点基站的安

全运行;对常张高速张家界段、通往核心景区的张青公路段重点监控道路基站,及时进行半速率开启和话务分担,保证拥堵路段沿线的通信畅通。目前累计处理故障80站次,累计发电时长280余小时,全市基站退服率始终维持在0.01%。

1月1日起,凤凰县持续大范围雨雪冰冻天气,造成电力线路覆冰严重,农村基站通信设备因停电退服情况日趋严重,而发电机及油料缺乏、交通受阻等因素对通信保障产生了较大影响。凤凰县移动由经理亲自挂帅负总责,派出四支抢修队伍按照轻重缓急赶赴中断基站,并紧急调派车辆运送油机和柴油到各个乡镇,以确保各基站的发电机用油。截至1月10日上午,所有基站恢复畅通。

张婷婷 向岚静 朱玉璋



凤凰移动员工运送油机发电保通信。向岚静 郭盼摄影报道